



**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

Αρ. Φακ.: 07.24.001.002.001

Αρ. Τηλ.: 22809576

Φαξ: 22800862

Email: dme-nea-elliniki-glossa@schools.ac.cy

20 Δεκεμβρίου 2024

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων
Μέσης Γενικής και
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Θέμα: 2^{ος} Παγκύπριος Διαγωνισμός «Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική»

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, σε συνεργασία με το Κοινωνικό Επιστημονικό και Πολιτιστικό Ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης», προκηρύσσουν τον 2^ο Παγκύπριο Διαγωνισμό στο μάθημα της Νέας Ελληνικής Γλώσσας, «**Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική**». Ο Διαγωνισμός, που έχει ως απώτερο σκοπό τη βελτίωση του επιπέδου ελληνομάθειας των μαθητών/μαθητριών, αφορά όλους/όλες τους/τις μαθητές/μαθήτριες των τριών τάξεων Γυμνασίου και Λυκείου/ΤΕΣΕΚ.

Ο Διαγωνισμός εντάσσεται στο πλαίσιο μιας σειράς δράσεων, που έχουν ως στόχο να ενεργοποιήσουν το ενδιαφέρον των μαθητών/μαθητριών για την ελληνική γλώσσα και να αντιμετωπίσουν συστηματικές αδυναμίες, οι οποίες παρατηρούνται τόσο στην προφορική όσο και στη γραπτή έκφραση του Λόγου. Μέσα από τον Διαγωνισμό θα δοθεί έμφαση σε όλα τα επίπεδα γλωσσικής ανάλυσης, δηλαδή στο μορφολογικό, συντακτικό, σημασιολογικό, λεξιλογικό, ορθογραφικό και υφολογικό.

Ειδικότερα, οι μαθητές/μαθήτριες καλούνται, στο πλαίσιο του Διαγωνισμού αυτού, ο οποίος θα έχει παιγνιώδη χαρακτήρα, να συναγωνιστούν με άλλους/άλλες συμμαθητές/συμμαθήτριές τους απαντώντας προφορικά και γραπτά σε ερωτήσεις που σχετίζονται με όλα τα προαναφερθέντα επίπεδα λόγου. Όλες οι ασκήσεις θα βασίζονται σε τύπους γλωσσικών ασκήσεων με τους οποίους οι μαθητές/μαθήτριες έρχονται σε επαφή κατά τη διάρκεια του μαθήματος της Νέας Ελληνικής Γλώσσας και θα σχετίζονται με τους θεματικούς κύκλους/ενότητες που διδάσκονται.

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή του κάθε σχολείου στον Διαγωνισμό είναι προαιρετική. Όλες οι φάσεις του Διαγωνισμού θα πραγματοποιηθούν σε σχολικό χρόνο. Προτρέπονται οι Συντονιστές/Συντονίστριες Β.Δ. των Φιλολογικών Μαθημάτων, καθώς και οι Φιλολόγοι να ενημερώσουν, να ενθαρρύνουν και να ενισχύσουν όσους/όσες μαθητές/μαθήτριες επιθυμούν να λάβουν μέρος στον Διαγωνισμό.

Όσα σχολεία επιθυμούν να λάβουν μέρος στον Διαγωνισμό θα πρέπει να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική φόρμα που επισυνάπτεται στο Παράρτημα, **μέχρι τις 19 Ιανουαρίου 2025**. Στους νικητές του Διαγωνισμού θα απονεμηθούν χρηματικά βραβεία. Η απονομή των βραβείων θα γίνει κατά τη διάρκεια ειδικής εκδήλωσης, η οποία θα πραγματοποιηθεί σε χώρο και χρόνο που θα ανακοινωθεί αργότερα.

Για επίλυση αποριών σχετικά με τον Διαγωνισμό, οι Φιλολόγοι μπορούν να απευθύνονται στον Δρα Συμεού Σιμάκη, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων (τηλ. 22809576, email: ssymeou@schools.ac.cy) ή στις Συμβούλους Φιλολογικών Μαθημάτων, κ. Ευτυχία Γεωργίου και κ. Μύρια Σταύρου (τηλ. 22800903, email: efgeorgiou@schools.ac.cy, mstavrou2@schools.ac.cy).

— Επισυνάπτονται όροι και οδηγίες για τον Διαγωνισμό στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ.

Δρ Νικόλας Γιασουμή
Διευθυντής Μέσης Γενικής
Εκπαίδευσης

Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
και Κατάρτισης